

我市“禁限塑”再升级

明年1月1日起,全市商场、超市、药店、书店等场所及餐饮打包外卖服务和各类展会活动禁止提供使用不可降解塑料袋,餐饮堂食服务禁止提供使用一次性塑料餐具

本报讯(记者杨景鹏)加强“白色污染”治理,助力美丽焦作建设。我市全面开启“禁限塑”模式以来,市民发现,饮品店提供的一次性塑料吸管变成了纸吸管;药店提供的塑料袋也升级了,变成了可循环利用的塑料袋……昨日记者从市发展改革委获悉,为进一步加强塑料污染全链条治理,推动“十四五”时期白色污染治理取得更大成效,我市将通过加大宣传、督导、查处等举措,按照分领域、分种类、分阶段精准开展“禁限塑”工作。

据了解,根据省发展改革委、省生态环境厅《加快白色污染治理 促进美丽河南建设行动方案》和《关于扩大部分塑料制品禁限管理实施范围的通知》要求,自2022年1月1日起,全市城市建成区和县城建成区商场、超市、药店、书店等

场所及餐饮打包外卖服务和各类展会活动禁止提供使用不可降解塑料袋(不含预包装袋、连卷袋、保鲜袋),餐饮堂食服务禁止提供使用一次性塑料餐具;全市旅游星级酒店等场所不得主动提供一次性塑料制品,可通过设置自助购买机、提供续充型洗洁剂等方式提供相关服务。到2022年年底,全市城市建成区和县城建成区集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋,全面提供可降解购物袋、纸袋、布袋等产品。

为提倡绿色生活方式,让绿色家园的理念深入人心,近日,市发展改革委联合山阳区发展改革委、博爱县发展改革委分别在塔南路集贸市场和博爱繁华的金铭源超市广场组织开展了“拿起布袋子,提起菜篮子,‘减塑’我行动”和“全面减塑记于心,美丽焦作践于行”两

场次宣传活动。活动现场,市民积极参与白色污染治理政策有奖互动问答,签署“减塑”承诺书,领取可降解垃圾袋和环保帆布购物袋。活动中,共向市民发放了1000个帆布环保袋和500个可降解垃圾袋、购物袋,呼吁广大市民在生活中多用可循环利用的环保制品,少用不可降解的塑料制品,激发市民群众积极参与生态文明建设,从自身做起,拒绝“白色污染”,为建设美丽焦作作贡献。

精准“禁限塑”,我市将多措并举、全面发力,通过加强生态环境保护综合执法,对存在塑料环境污染和生态破坏行为的企业依法依规进行查处。加强社会监督,充分发挥12315、12369等举报平台的监督作用,认真核实群众提供的线索,对违规生产、销售和使用一次性塑料制品的行为依法处罚。



11月22日,市东海大道项目跨荷宝高速桥施工现场,施工队在作吊梁前准备。东海大道新建跨荷宝高速桥计划投资1.2亿元,全长共计540米。桥梁设计主桥采用单跨60米简支钢箱梁,两侧引桥采用30米简支转连续小箱梁,双幅桥布置,每幅宽25.75米。目前,该项目正在进行预制箱梁架设和钢箱梁拼装施工,计划年底完成钢箱梁的顶推施工,明年5月底实现全桥通车。

本报记者 刘金元 摄

第五次全国文化馆评估定级名单公示 焦作7家文化馆入选

本报讯(记者赵改玲)11月18日,文化和旅游部公共服务司对第五次全国文化馆评估定级拟命名一、二、三级文化馆名单进行公示,我市7家文化馆入选。

经自评、线上评估和实地抽查评估等环节,文化和旅游部确定了第五次全国文化馆评估定级拟命名一、二、三级文化馆名单。焦作共有一级馆共3个、二级馆1个、三级馆3个。其中,解放区文化馆、修武县人民文化

馆、沁阳市文化馆入选一级馆,武陟县文化馆入选二级馆,中站区文化馆、山阳区文化馆、孟州市文化馆(孟州市非物质文化遗产保护中心)入选三级馆。

文化馆评估定级是衡量文化馆建设、管理和服务水平的一项重要工作机制。第五次全国文化馆评估定级主要采用2019年数据。该标准对文化馆馆舍面积、数字化服务能力等等级必备条件以及业务建设、服务效能、保障条件、改革创新、表彰奖

励等评估指标都提出了评估细则。

近年来,我市各级文化馆坚持“送文化、种文化、创文化”,统筹和激发民间团队力量,以春节文化活动、群星奖等活动为契机,自编自演、争先出彩;同时,利用现代科技手段,加大宣传力度,扩大群众文化活动覆盖面,不断打造新亮点,推出新品牌,打造了以百姓文化超市为亮点的数字文化建设示范品牌。

留住城市情怀 让自然生态景观停留得更久 这些地方银杏叶缓扫

本报讯(记者赵改玲)落叶也是城市的一种独特风景。11月22日,本报7版组图报道《初冬落叶美 满城银杏黄》,引起广大读者关注。不少读者来电反映,外地很多地方都落叶缓扫,我们焦作能不能也缓扫落叶?好消息来了:记者多方打探,我市这些银杏叶多的地方和路段已经对银杏叶“手下留情”,实行缓扫落叶措施,快来打卡吧。

记者从市体育场馆管理中心了解到,市太极体育中心太极广场、东门附近有不少银杏树,金光灿灿,为太极体育中心平添了几分色彩和颜值。该中心决定,在不影响卫生环境的前提下,一些点位的银杏叶缓扫,给市民提供观赏落叶的时间和空间。

记者从市龙源湖公园了解到,该园草坪上种有不少银杏树,叶落时,铺陈一地,给人以“人在画中游”的感

觉。该园草坪上的落叶目前暂缓清扫。

在我市一些小区,比如新新家园小区,银杏叶纷飞,如诗如画。近期,该小区物业对银杏叶缓扫的处理,让小区居民纷纷点赞。

一些读者反映,人民路东段的银杏树,落叶也实行缓扫,前去打卡的市民很多。

除了银杏叶外,法国梧桐(俗称悬铃木)落叶也很美。河南理工大学里有一条博学路,全长约300米,种有高大的法桐,这个季节的落叶,为校园增添一种独特的人文韵味,为保留落叶之美,供师生欣赏拍照,除了落叶缓扫外,这里近期禁止车辆通行。

为给市民留住美景,让市民尽享落叶之美,以上这些地方都作出了努力,相关管理部门也希望大家在欣赏美景的同时,做到垃圾不落地,共同爱护落叶景观,维护焦作诗意冬韵。

焦作煤矿入选第五批国家工业遗产公示名单

本报讯(记者赵改玲)工业和信息化部近日公示了第五批国家工业遗产名单,由河南能源焦作煤业集团申报的焦作煤矿位列其中。

焦作煤矿里的核心物项有英福公司机电厂锅炉房、机电厂厂房、机电厂办公楼、王封矿

井架、充电机房、矿工会楼、人事财务楼、小礼堂、档案楼、澡堂、李封矿英人矿师房、中共焦作矿区工委旧址。

据了解,国家工业遗产名单是工业和信息化部经过申报、评审和现场核查认定的工业遗产名单。工业遗产是工业

文化的重要载体,记录了我国工业发展不同阶段的重要信息,见证了国家和工业发展的历史进程,具有重要的历史价值、科技价值、社会文化价值和艺术价值。此前,工信部已公布了四批共计164处国家工业遗产。

全国足球特色幼儿园名单公示

沁阳市实验幼儿园上榜

本报讯(记者赵改玲)全国青少年校园足球工作领导小组办公室最新发布公示,经幼儿园自主申报,教育行政部门推荐,中国足球发展基金会认定,全国校足办拟立项983所全国足球特色幼儿园示范园,沁阳市实验幼儿园上榜。

沁阳市实验幼儿园于2017年9月起开展幼儿足球活动的实践与研究,2019年被评为“全

国足球特色幼儿园”。该园通过丰富多彩的足球活动,打造了异彩纷呈的足球文化,践行了“足球从娃娃抓起”的目标,有力地推动了学校的阳光体育活动。教师积极参加教体局组织的各类足球培训,并选派骨干教师参加焦作市五彩青少年足球中心组织的培训。同时聘请专业的足球教练前来该园进行现场指导。

该幼儿园编订了上下两册

《魅力足球》园本教材。每班每周开设两节足球课;每周组织教师进行一次足球教研活动;每月一次足球活动展示;每年组织开展体育节活动,体育节中开展校园足球比赛、足球操评比等丰富多彩的体育活动。让孩子们了解足球知识、参与足球活动,激发对体育运动的兴趣,从而培养孩子的团队精神、协作能力以及阳光、开朗的性格。

编后

飒飒西风下的满地金黄,是初冬一道必不可少的风景线。片片落叶用迷人的颜色、唯美的气韵,谱写出这个季节独有的旋律。相关部门“手下留情”,实施缓扫措施,让市民尽享这份大自然的馈赠。当赞!

落叶缓扫,为城市留下了美好瞬间。不仅是留住了城市的诗意,更是体现了一个城市管理工作的细化与升

级,彰显了城市管理者的人性化决策和人文情怀,尽显我们城市的自然诗意和人文温度。

当然,落叶缓扫并不是被动的无所作为。希望相关单位精益求精,科学划分、合理保留落叶缓扫的区域,以方便游人舒心观赏;更希望广大市民朋友自觉参与管理,一起爱护优美环境,共同维护良好生态。